

# 省委第七巡视组举办“两学一做”专题报告会



星报讯(本报记者 文/图) 5月16日上午,安徽省委第七巡视组举办“两学一做”学习教育专题报告会。会上,安徽省委第七巡视组组长张正耀结合“两学一做”学习教育活动要求,作了学习贯彻《廉洁自律准则》和《纪律处分条例》、《巡视工作条例》(“一准则两条例”)的党规党纪讲座。来自被巡视单位安徽广播电视台、安徽出版集团、安徽新媒体集团的1100多名党员聆听

了报告会。张正耀在报告会上指出,大家要充分认识“一准则两条例”在全面从严治党中的重要作用,切实增强遵规守纪的自觉性。“一准则两条例”的修订实施,是在党长期执政和全面依法治国条件下,实现依规管党治党、加强党内监督的重大举措,对于全面从严治党,具有重要的引领、规范和保障作用。各单位要在贯彻执行上下

工夫,党员和党员干部要把党规党纪刻印在心上,落实在行动上。

报告会强调,党员和党员领导干部要竖牢“高线”,坚守“底线”。张正耀说,《廉洁自律准则》重在立德,《纪律处分条例》重在立规,立德是“高线”,立规是“底线”,两者相互统一。党员和党员领导干部要竖牢“高线”、坚守“底线”,当务之急,要在遵规守纪方面摆脱“贫困”、唤醒“睡眠”、纠正“任性”。要注重观念的转化、行为的转变。

张正耀在报告会上指出,党委(党组)和纪检机关要严格落实“两个责任”、正确运用“四种形态”。正确运用“四种形态”,要把握好“常态”、“大多数”、“少数”、“极少数”的关系,抓住三个方面重点,即压实党委的主体责任和纪委的监督责任,把纪律和规矩挺在前面,以零容忍的态度惩治腐败。

报告会最后,张正耀要求被巡视党组织领导班子及其成员自觉接受巡视监督、认真抓好整改落实。被巡视党组织领导班子及其成员要自觉、真诚接受巡视监督,要主动、精心配合巡视工作,要及时、严肃抓整改落实,努力使巡视真正成为党性教育的重要课堂、政治体检的重要载体、整装再发的重要起点。

## 拾荒老人深夜被撞 女大学生热心救助

□ 吕乃明 巩彬 记者 杨文艺

日前,阜南县城一老人深夜在拾荒时,被一辆摩托车撞倒受伤,摩托车驾驶员逃逸,蚌埠医学院大学生陈杨途经事故现场,急忙救助老人,及时报警并拨打了120。陈杨救助老人的善举得到民警的点赞。昨日,市场星报、安徽财经网记者获悉,阜南警方给她所在的学校发去表扬信。

### 救助老人到医院 热心大学生受表扬

“我们到达事故现场看到只有一个女孩在照顾老人。”在阜南县交警大队交通事故处理中队监控室,民警冷树申指着当晚事发现场监控对记者说,他们赶到事故现场,看到一个女孩正在照顾受伤老人,周围没有其他人。

记者看到监控画面上显示时间是2016年4月30日23时30分,陈杨看到受伤老人后,急忙跑过来帮助老人,并拨打电话救助。

“在医院他们让我安心回家,老人伤势不太严重。”陈杨说,回到家时已经凌晨1点多了。

“我们对这个女孩进行了事故情况了解。”冷树申说,经了解得知,女孩叫陈杨,是蚌埠医学院2015级精神医学系学生,她是“五一”放假回家乡阜南县,夜间回家在路过此路段时看到受伤老人就急忙救助。

“陈杨同学将事故现场保护得很好。”冷树申说,他们通过陈杨同学提供的线索和证据,及时将逃逸驾驶员抓获。

回校后,陈杨没有把救助老人的事情告诉任何人。5月9日,蚌埠医学院收到阜南县交警大队交通事故处理中队发来的一封表扬信——4月30日23时30分,辖区发生一起交通事故,贵校学生陈杨报警并拨打120,及时救助老人,让我们能够及时固定证据,使这起逃逸事故及时侦破。陈杨同学的善举,充分发扬了贵校救死扶伤的精神,这种难能可贵的精神值得我们学习!

“当时也没有想那么多!”陈杨对记者说,“看到受伤老人很痛苦,也没有想太多,就想让老人及时到医院治疗,减少痛苦,再说我也是一名医生啊!”

### 深夜遇受伤老人 女大学生热心帮忙

5月17日上午,市场星报、安徽财经网记者辗转联系到了陈杨,她告诉记者,事情发生在4月30日晚上,当时她走到阜南县城地城路南阳停车场附近路段时,看到路边一位约70岁的老人坐在地上,满脸是血,一辆人力三轮车侧翻在身旁。

“当时已经是深夜11点多了,街上已经没有人了,老人受伤很严重,我就上前询问发生什么事情。”从老人的嘴里,陈杨大致了解到,原来老人是被其他车辆撞倒的,肇事车辆已经逃逸。“老人当时很痛苦,喊腿疼。”

“我一直陪护在老人身边,害怕发生二次事故。”陈杨立即报警和拨打120急救电话,陈杨初步判断老人左腿骨折,就没有贸然进行急救处理,让老人不要动,等待医生救治。

经过询问老人家庭情况和被撞的经过,老人自己也说不清楚,随后给了一个电话号码。但陈杨打过去,对方称不是老人的家人。

## 10个月盗窃20起 男子获刑两年四个月

星报讯(张敬元 记者 张发平) 一个受过高职教育的大专生走上社会后,竟然一步步蜕变为盗窃犯,他在短短10个月内先后通过入室或砸车盗窃,作案多达20起。日前,巢湖市人民法院依法判决,被告人陈某犯盗窃罪,判处有期徒刑二年零四个月,并处罚金人民币二万元。

据悉,2015年10月14日凌晨,在巢湖市第一中学大门口,陈先生停放于路边的一辆白色凯迪拉克越野车玻璃被敲碎,车内一条软中华香烟、一条南京雨花石香烟及一条利群香烟被盗走。与此同时,警方还接到市民周先生和李先生报案,在该市团结路建设银行门口,他们二人的轿车玻璃都被敲

碎,其中周先生车上一部银色尼康牌相机被盗。

就在警方开展秘密侦查的数天后,2015年10月20日凌晨2时30分,一个黑色的身影撬门进入巢湖一中西侧巷内的喜多多便利店实施盗窃,不料被人发现。很快,这个“黑影”被随后赶来的民警现场抓获。

经询问查明,该盗窃嫌疑男子陈某系巢湖市人,他不仅是一位80后,还是大专文化。从2015年1月到10月期间,他采取对沿街店面盗窃和砸车偷盗等方式,先后作案20起,有时一晚能够砸掉多辆轿车,盗窃的大多是一些车主放在车上的烟酒或贵重物品。

## 8名“90后”为寻刺激 专去网吧抢劫单身客

星报讯(合公新 记者 王玮伟) 为寻求“刺激”,8名“90后”专挑独自一人上网的同龄人,强行将其带出网吧至附近偏僻地带,采用威逼、殴打等手段实施抢劫。5月17日,市场星报、安徽财经网记者获悉,合肥警方已侦破该系列抢劫案,苏某某等8名同伙落网。

### 多名单身男子网吧内被带走

今年的4月13日18时许,一名年轻男子向合肥市公安局包河分局责任区刑警三队报警称,他在合肥市包河区合巢路某网吧上网时,被两名男子强行带出网吧,在一处偏僻的角落里,他的手机被二人抢走,同时还搜走他身上的所有现金。更可恨的是,抢走他手机的两名男子竟登录他的微信,冒充他向他的亲戚朋友借钱。

接到报警后,责任区刑警三队立即对此案展开侦查,就在侦查员紧张有序工作时,包河辖区内相继发生类似案件。

4月24日凌晨5时许,一名正在包河区当涂支路某网吧上网的男子被四名男子强行带到南二环附近一处茂密的绿化带内,一部iPhone6P手机和身上所有现金被抢。

4月27日19时许,一名男子在包河区葛大店附近某网吧上网时,被四名男子从网吧架出,带到附近一出租屋内,其中一名男子用菜刀架在他的脖子上,逼迫他交出手机和身上现金。

4月28日凌晨4时许,在包河区马鞍山路某网吧,一名男子被七男一女强行带到网吧附近拐角处,手机、手表、玉坠以及身上所有现金被八人洗劫一空……

专案组经过对每一起案件的梳理分析判断,这些案件应是同一伙人所为。

### 8名“90后”抢劫网吧单身客

4月28日中午12点左右,葛大店一摆摊的摊主告诉走访的便衣民警,附近一处两层居民楼二楼住的一年青人与多名受害人描述的男子极为相似。几经周折,侦查员获悉,该房客名叫刘某某(18岁,宣城人),是合肥市包河大道附近某职业学院的在校学生。当日16时许,守候在学校门口的侦查员将回校开会的刘某某擒获。

经对刘某某审讯,他对伙同他人实施抢劫一事供认不讳,同时他还交代,其他7名同伙租住在合肥市瑶海区铜陵北路某小区。当天,另外7人被一一擒获。

据办案人员介绍,8人中最大的22岁,最小的只有15岁,其中有5名是未成年,而且还是在学生。

八人交代,今年4月初,他们在合肥市宁国路某酒吧喝酒时,相互结识,酒过三巡后,两只手臂上均有刺青的苏某某提议,他们该找点“乐”刺激刺激。大家合计,专门寻找独自一人在网吧上网的同龄人,他们中三两个人靠近他,强行将他带出网吧,带到事先找好的一偏僻处,然后,威逼对方交出随身手机、现金等物。手机变卖后,大家一起消费享乐,其他7人与苏某某一拍即合。

目前,苏某某等8人已被警方刑事拘留。